

济宁两年建100处残疾人“幸福港湾” 在家门口做康复训练,真方便

从今年起,济宁市在部分县市试点建设残疾人“幸福港湾”,逐渐让残疾人在家门口享受康复训练等系列服务。今后两年,残疾人“幸福港湾”工程将陆续在全市推广,在全市居民人口较多的社区(村、居),将建设100处残疾人“幸福港湾”。

文/片 本报记者 晋森



济宁市残联有关负责人参观北王一村残疾人“幸福港湾”。

兖州:

250名贫困残疾人 免费验配助听器

本报济宁12月2日讯(记者 晋森 通讯员 金瑞舟) 12月1日,兖州区残联邀请助听器适配工程专家组对听力残疾人进行现场验配,推进为250名贫困残疾人免费验配助听器工作。

接受适配的听障残疾人在家人的陪同下,来到区残疾人服务中心,接受专业仪器的听力测试和耳印取样。经过一整天的紧张工作,全区10个镇街的250名贫困残疾人如愿以偿地实现了免费验配助听器的梦想。

兖州区残联负责人介绍,为了让贫困听力残疾人走出无声世界,共享美好生活,区政府将贫困残疾人助听工程列入区政府重点工作督查项目,出台了实施方案,建立了助听器验配机构,组织专门队伍进村入户摸底调查,为贫困残疾人提供筛查、建档、输送、验配、随访等一条龙服务,提高了贫困残疾人助听工程的实效,得到了广大残疾人的欢迎。

两年建100处残疾人“幸福港湾”

济宁太白湖新区石桥镇北王一村,是全市较早试点建设残疾人“幸福港湾”的村之一。

现在的北王一村残疾人“幸福港湾”面积有100多平方米,室内有各种适合残疾人康复训练的练习器材,并专门设有康复训练区、图书阅览区以及按摩区等各个区域。

兖州市鼓楼医院院长罗鹏曾考察过这个村的残疾人“幸

福港湾”,他在康复训练区试了一下训练臂力的器材,表示这套设备对加强臂力很有用。

任城区薛口社区也建起了残疾人“幸福港湾”,这里配备了两名盲人按摩师,他们为社区的残疾人提供免费的康复按摩服务,薛口社区的5、6名残疾人,几乎每天都来残疾人“幸福港湾”进行康复按摩服务。

残疾人“幸福港湾”工程建

设将陆续在全市展开。从今年起,每个县、市、区选择1—2个社区、村居进行试点,北王一村和薛口社区就是试点单位之一。从2014年1月到2015年12月,各县、市、区要结合试点情况,推广“幸福港湾”工程建设。在全市居民人口较多的社区(村、居),将建设100处残疾人“幸福港湾”。

“建设残疾人‘幸福港湾’的目的,是为了更好地方便残

疾人,更好地帮助他们康复。”济宁市残联组织联络部主任吴天珍表示,残疾人面临着出行难的问题,在家门口建立残疾人“幸福港湾”,就是为了给他们提供更方便的康复服务,让他们少跑路。在幸福港湾内,既可以享受康复服务,又可以为生活能够自理的贫困残疾人提供日间看护、休息等生活照料和精神慰藉。

曲阜:

250名听力残疾人 完成了适配测听

本报济宁12月2日讯(记者 晋森 通讯员 颜世伟 孔文清) 济宁市残联助听适配工程专家组日前来到曲阜,对该市初步确定的符合条件的250名贫困持证听力残疾人进行了测听、耳印取样等工作。

在今年的济宁市2013年为民办好的十件实事中,其中为3000名贫困持证听力残疾人免费适配助听器列入其中,其中曲阜将为250名贫困持证听力残疾人免费适配助听器每人配备一只。

曲阜市各镇街及有关部门采取不同方式对初步确定的符合条件的250名贫困持证听力残疾人,并进行了张榜公布和公示。做好了助听工程前期筛查工作,建立健全了听力残疾人筛查数据资料库。

达标的“幸福港湾”奖励5万元

各地创办的残疾人“幸福港湾”需经济宁市残联等部门验收,经过验收且达到创办标准的,给予一次性奖励5万元。

在残疾人“幸福港湾”里应设置康复管理员,最低应不少于2人,可采取残、健结合的办法,由社区、村居选配。有条件的中心社区、村居负责安置1至2名盲人按摩师开展社

区服务。

在“幸福港湾”内,残疾人可以享受系列服务。这里以躯体运动功能恢复、日常生活能力提升为重点,开展康复训练、理疗、保健按摩、健康咨询服务和残疾预防知识普及;为就业年龄段、生活能够自理的贫困残疾人提供日间看护、休息等生活照料和精神慰藉;提供图

书、电子文献的阅读和查阅服务,开展健康有益的娱乐活动和体育锻炼;建档立卡,为残疾人提供求职登记、失业登记、就业咨询、就业指导等就业援助;宣传残疾人就业的法规政策;提供法律咨询、代书、调解、代理等法律援助服务;建立志愿者服务队伍,为残疾人提供生活照料、心理抚慰、应急救助、

健康保健、法律援助、文体健身等志愿服务。

对于想就业的残疾人来说,还提供求职登记、失业登记、就业咨询、就业指导等就业援助;还提供法律援助,最大的目的就是为了提高残疾人生活质量,让广大残疾人过上更幸福更有尊严的生活,让这些场所成为残疾人真正的“幸福港湾”。

齐鲁晚报校园小记者 火爆招募中



报名咨询电话: 0537-2110110
18678730198